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Meg eleník hetenként egyszer szombaton este. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Füg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

fl Eurgban mozognak.
Lukács László és Khuen-Héderváry 

Károly gróf tegnap a király előtt állottak. 
Ez a meglepő szenzácziója a hétnek. Szen- 
záczió azért, mert a Wekerle kormány 
teljes leszerelésével mindenki tisztában volt 
s az imdemnitás kérdésében való végleges 
bukásuk csak a Kossuth Ferencz-féle füg­
getlenségi párt magatartása miatt követ­
kezett be. A király elhatározása idézte 
elő tehát a régi szabadelvű párt e két 
rokonszenvtelen alakjának politikai sze­
replését.

A király tehát megszakította Wekerle 
hazug régiméjével az összeköttetést s 
visszatért az ó hatvanhetes alaphoz. Itt 
azonban nem remélhet parlamenti és alkot­
mányos megoldást. Lukácsnak, Khuen 
Héderváry grófnak nincsen pártja, sőt 
nincsen egyetlen embere sem. Kikkel old­
hatják meg és miként a válságot ? Régi 
elveik, meggyőződésüknek a parlamentben 
gyökere nincsen. Ők kell tehát, hogy uj 
programmot valljanak, s csak a képviselő­
ház legnagyobb pártjának támogatásával 
érhetnek el megnyugtató eredményeket. 
Lukács Lászlónak tehát az önálló bank 
alapjára kell, hogy helyezkedjék, erre kell

jazt akarja, hogy 
lisági szavazatot 
jjrogrammjában a 
ínak programmját 
Hönben darabont
fnyleg.
istése és az álta-

garantiákat nyújtania, 
az első napon bizalma 
ne kapjon. Kormányzati 
függetlenségi és 48-as 
kell, hogy vallja, mert 
kormány lesz névleg é

Az önálló bank lé 
lános választóijog megalkotása nélkül nyu­
godt kormányzás nincs & nem lehet. Ezek 
teljes biztosítása nélktH a füg. és 48-as 
párt sem nekik, sem máinak költségvetést 
nem ad.

Mindezekből kétségtelen tehát, hogy 
a függetlenségi és 48-as párt a helyzet 
ura. A király darabontlrormányt ki nem 
nevezhet, mert újabb nyílt alkotmány- 
válság többet árt az uralkodónak, mint a 
nemzetnek. Az ex-lex állapot, bár a nem­
zet gazdasági életére káros, de a biro­
dalom nagyhatalmi állásál - aláásva, az ural­
kodónak nagyobb hátrányokat okoz, mint 
a nemzetnek.

A közhiedelem az, hogy Lukács 
László lesz a miniszterelnök. Hát jó, legyen. 
A gazdasági függetlenség programmja nél­
kül bármilyen ragyogó nevű férfi darabont 
a nemzet szemében, kiknek lehetetlenné 
tétele a nemzet legminimálisabb köteles­
sége. Ép azért most a 12-dik órában az 
elvhü függetlenségiek egyesülésére nagy

szükség van Az igaz függetlenségi kép­
viselő most nem az Apponyiak szép sze­
mét, hanem a párt elveit és jövőjét nézi. 
Fel tehát a küzdelemre.

Immár köztudomású, hogy az any- 
nyira rettegett vakbélgyuladás ott szokott 
fellépni, ahol már előzőleg hosszabb ideig 
tartó székrekedés állott fenn. A vakbél­
gyuladás ellen tehát úgy védhetjük meg 
magunkat legjobban, ha reggelenkint Ve 
pohár természetes Ferencz József-keserü- 
vizet iszunk, mely a székrekedést gyor­
sabban és kíméletesebben gyógyítja, mint 
bármely más orvosság.

TÁRCZA.

A süveg története.
Elbeszélés Hajdúszoboszló múltjából.

Irta: P. I-
A Kösély lolyó — mely nemes 

Szoboszló hajduvárosa szivén átfolyva, 
annak kiegészítő életforrását képezte — a 
gyöngéd melegséggel átkaroló igazi Ábel 
testvérből gyűlölködést tápláló Kain, a 
fojtogató testvérgyilkos vált.

A mostani Kösély a sorvasztó pusz­
tító halál. Mindenfelé dögletes bűzt ter­
jeszt, s görvélykór, malária csiráit hordja 
magában. Utjából minden élőlény mene­
külni igyekszik. Állami, községi hatalmi 
erő, az óriási ditnensiokkal büszkél­
kedő tudomány tehetetlenül állnak előtte.

HÍREK.

— G. Tóth János polgármester csü­
törtökön hivatalos ügyben Budapestre uta­
zott, s 18-án onnan vissza is jött,

— Kettős istenitisztelet az ünne­
peken. Templomunknak a gyülekezet né­
pességéhez képest szűk volta különösen 
a nagy ünnepek délelőttjén érezhető, ami­
kor, bár némelyek a kora reggeli órákban 
feljönnek, mégis alkalmas helyet nem 
kapnak; a túlzsúfoltság miatti folytonos 
zugás, zajongás zavarja az áhítatot, többen 
kiszorulnak, vagy tartva e kellemetlensé-

Szivós, legyőzhetlen ellenségnek ígérkezik, 
aki a leglelemé.iyesebb eszközöket is 
kijátszva, puha, el nem távolítható, sáros, 
undok, ördögi testével büntelenül szedi 
évenként áldozatait...............

A régi Kösély viruló eleven élet 
volt, mely a ragyogó varázslat üdítő 
erejével kápráztatott be mindent. Festői 
zöld növényzet szegélyezte útját, a resz­
kető levegőben felette vidoran ujongó 
szárnyasok röpkedtek. „A nemes város 
életében hatalmas gazdasági tényezőként 
is szerepelt. Széthömpölygő ezüstös hullá­
mai izes halakkal bővelkedének, s a 
halászat a földművelés mellett egyik 
főfoglalkozása vala a jó hajdufiaknak ...

A régmúltban áldás volt közelsége 
és most átokként fogva tart ránk nehe­
zedve ....

Felséges Mária Therésia királyné 
asszonyunk bölcs uralkodása idején az 
1776-ik évben a régi protokollumok tanú­
sága szerint a Keösély folyó a nemes 
városnak is jelentékeny jövedelmi forrást 
képezett. Ekkoron ugyanis a nemes város­
nak mindenféle halászó vizei bérbe voltak 
kiadva. Ugyanis a nagy Keösélyt Varga 
István mint halászgazda árendálta ki 
30 Rforintokért, Hodos András ő kigyelme 
pedig a Hortobágyot és kis Keösélyt, 
amely vizeknek esztendős árendája szinte 
30 Rforint vala.

Összehasonlitás szempontjából nem 
lesz érdektelen felemlíteni, hogy az élelmi­
szerek, a hús és kenyér s a bor mily 
drágák voltak ?

Ezen 1776-ik évben bölcs gondos­
kodást tanúsított az elöljáróság, s úgy
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Kizárólagos raktára DEBRECZEN, Piacz-u.42.
gektőTotthon maradnak. Mivel a második ! 28-án lesz a főgondnok és presbiter vá-1 sociáldemokraták népgyüiésén beszédet ta, 
templom óhajtandó felépítése még a na- iasztás. Választás alá jön a főgondnoki, tanak, a melyen a nép gaz dasági és pol 

...... , . !- „„„ továbbá két tanító és lő rendes presbiteri tikai
távoli, bizonytalan jövőben van, hogy helven történik. Agyón tavon, oizonyt«..».. luvou«. va,, „uKv A szavazás két helyen történik. A

e bajokon némileg segítsünk, megpróbáljuk nagy fiúiskolában, hol a nyugati oldal 
a most közelgő Karácsony másodnapján szavaz és Oláh Miklós lesz az elnök s a 
és Újév délelőttjén a rendes reggeli temp- Parti iskolában, hol a keleti oldal szavaz 
lomozás elmúltával 1 , 11 órakor külön s dr. Malatinszky József lesz az elnök,
istenitiszteletet tartani. A mennyiben a Vásár áthelyezés. A kereske-
próba beválik, vagyis a második isteni­
tiszteletnek lesz közönsége az első isteni­
tisztelet túlzsúfoltsága ez által némileg 
megszűnik, szívesen megtesszük, hogy más

reczen tvhj. városban az 1910. évben ki 
vételesen az április hó 18—26 ra eső or­
szágos vásár április hó 11 — 19-ig, az okt. 
3—11-re eső országos vásár pedig október 

nagy ünnepek délelőttjén is második isteni- hó 1< 25-ig tartassák meg.
tiszteletet tartunk, amelyen aki nem lesz ~~ Hajdú vármegye közigazgatási

helyzetéről felvilágosítást fognak 
adni G. Kiss Gábor és társai egyszersmind 
azt is kérelmezték, hogy a népgyüiésén Dr. 
Tarján Mihály a népnek az angyal házi 
puszta peres ügyeiről jelentést tegyen.- A 
hatóság ily beszédnek megtartását nem 
vette tudomásul azon indokból, mert a leg- 

delmi miniszter megengedte, hogy Deb- közelebb itt megtartott népgyülés óta, ame-

közülünk hetes, az prédikál. Az első, ren bizottsága deczembcr 13-án Weszprémy

lyen Dr. Tarján Mihály volt a szónok, a 
p.-angyalházi arányositási ügyben semm- 
sem történt, igy újabb dologról be sem szái- 
molhat, de ettől eltekintve mert a puszta- 
angyalházi arányositási ügy nem csupán 
Kiss Gábor mint a sociáldemokraták elnöke 
aláíró s társainak az ügye, hanem az egész 
város lakosságáé, igy azt egy kifejezetten 
sociálista pártgyülésen nyilvánosan tárgyalni 
nem engedhető meg: Azonban a polgár- 
mester e kérdésben a legteljesebb tájéko­
zásnak és állásfoglalásnak lévén barátja

. főispán elnöklete alatt ülést tartott. Külö 
des istenitisztelete a barangozas a szokott nbsebb dolog nem merült fel az ülésen.
módon és időben történik, a másodiknak — A Hajdúszoboszlói ipartestület 
kezdetét pedig 1» 11 órakor külön hármas 1909. deczember 81 én Szilveszter este
harangszó jelzi. 'Haiduszoboszló 1909 de- kibővített és átalakított saját helyiségében . belee„vezik ahba hopv dr Tari/n
czember 16. Belteky Lajos, Demjen herencz körü Batyu„bá|, r^dez Rcndezők : Kuncze | mint a Hajdúszoboszlói p.-angyalházi
ref. lelkészek. . , József b. b. elnök. Oláh Sándor, Sápi erHek csoport egyik képviselője, a városháza

Papp Elek orsz gyűl képviselő tárton, Magyar László, Vájsz Antal, Borbély i I^Sytermeben a nepgyüles befejezése után 
decz. 12-en Kábán beszámolót tartott. A jc-)ZSef Tóth ‘ Miklós Gvurkó József Tóth La- lsmerteto előadást tartson, a hol nemcsak a 
kedvezőtlen időjárás mellett is mintegy jos> Mátyási Gyula,’ Rácz Károly, Lázár Elek, "épgyülést akarók, hanem a város más összes 
2-30° választó hallgatta a beszámolót, Horogh Sándor. Tánczrendező: Borbél, La- polgárai is meg fognak jelenni s igy minden 
melyben Papp Elek megindokolta álláspont- • Beléotidii 1 korona 40 fillér Kezdete érdekelt fél hozzá szólhat ezen oly fontos iát A választók egyhangúlag nagy lelke- j,sfe 7ecQr ,6 TtSlokrról gondoskodva és a mezőgazdasági érdeket foglalkoztató
sedéssel bizalmat szavaztak Papp Elek iránt yan
s biztosították úgy őt, mint a függ^és 48-as ' _ Sociális népgyülés f hó 19-én.
partot lankadatlan tamogatasukroL Justh Mezőfj Vilmos orsz^|;üIési ké iselö és
Gyula pártelnöknek ezt hatarozahiag tudó- Dr Tarján Mihály b£dapesti ügyPvéd f. h6
..a.ara ózta-. 19-én, azaz vasárnap délelőtt 10 órakor a — A Kontyos épület átalakítása. Az

— A ref. egyházban deczember Bika előtti téren az újjászervezett 48-as építkezési bizottság e héten gyűlést tartott, a

peres kérdés megoldásához. A népgyüiésén 
mint hatósági biztos a polgármester vagy 
akadályoztatása esetén Körner r.-kapitány 
jelennek meg. t

rendezkedett be, hogy saját maga szab­
hatta meg az élelmiszerek egyik leg- 
főbbikének a húsnak az árát a város két 
mészárszékében, amelyek közül a nagyobbik 
árverésen volt árendába kiadva Biró 
Mihály ő kigyeimének 136 Rforintért. a 
kisebbik pedig Herczegh Mihálynak 123 
Rforintért.

A nemes tanács az 1776. évi julius 
hó 29-ikén elvégezte, hogy ezután további 
végezetéig a marhahús fontjának az ára 
21/» krajezár legyen, s ez a rendelkezés a 
székgazdáknak is tudtokra adatott oly 
parancsolattal, hogy a húst feljebb mérni 
meg ne próbálják.

A bornak s a kenyérnek az ára 
abból a hadi regulamentumból tudható 
meg, amelyet felséges Mária Therésia 
római császárné és koronás királyné

kegyelmes asszonyunk tulajdon kegyelmes 
parancsolataival megerősített, amely deák 
és német nyelveken kiadatott, s annak 
magyar nyelvre lett fordítása F. Királyi 
Helytartó Tanács által helyben hagyatott.

Érdekes világításba helyezi az akkori 
viszonyokat ezen hadi regulamentum, 
amely a vitézlő hadirendnek elhelyez- 
tetéséről, tartásáról s arról szól, hogy az 
adófizető restans gazdáktól az exekutiora 
kikommandirozott katona tartásdijban mit 
követelhet.

Ez a regulamentum egyik remek 
példája a magához édesgetés megvesz­
tegető ellenállhatlan politikájának, aminek 
bűvös hatása alatt Mária Therésiának 
az „ő kedves szeretett magyarjai" lassan- 
lassan németekké kezdettek észrevétlenül 
átvedleni.

De hát ki tudna ellenállni azoknak a 
csábos szavaknak, amik ezen rendeletén 
is át csillámlanak.

A III-ik articulus a következőkép 
szól: És mivel mi Anyai szorgalmatoskodó 
gondviselésünkkel kiváltképen azon mun- 
kálódunk, hogy ami legkedvesebb örökös 
Magyarországunknak, mely Isten áldásából 
földi terméssel jobban bővelkedik, ellen­
ben készpénzül nehezebben fizethet, az 
adófizetésben jeles könnyebbsége lehessen, 
annak okáért kegyesen megengedtük, 
hogy guantumát, vagyis adóját a városi 
és falusi lakosoknál quartéjozó Regemen­
teknek rész szerint in natuva, azaz kenyérrel 
és széna abrakkal leendő tartással lefi­
zethesse. A kenyér portió két pozsonyi 
fontot nyomjon, mely megegyez az ausztriai 
és bécsi fonttal, de ne legyen szokatlan

Hitel esróletfizetésitetemény.
rvy 1 1 v ws A m nnn Jv a!   . I I * i

Tekintettel a a mostoha gazdasági vi­
szonyokra, igen jutányos áron és ked- 

, - vező részletfizetési feltételek
mellett, ajánlok menyasszonyi kelengyékhez tartozó bútorokat, ékszereket, inga és zsebórákat. 

Ékszereket és órákat jutányos áron javítok. Tisztelettel
erber JVtárkusz-
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Fekete férfi kalapjai a legjobbak, 
nyakkendői a legszebbek,
uii fehérneműi legtartósabbak

DEBRECZEN, Kistemplom mellett. Megyei telefon 707.
tyos épületnek pénzügyőri laktanyává át­
építését, s egyszersmind Striss Lajos pos­
tamesternek azon kérelmét, hogy részére 
a Kontyos udvarából a postaépület kibőví­
tése czéljaira 4 7 négyszögölnyi szélesség 
ben adjon a város 1095 négyszögöl terü­
letet. Striss Lajos postamester az építke­
zési bizottság gyűlésében személyesen 
megjelenve, kinyilatkoztatta, hogy ezen 
területért az épület nélkül négyszögölét 10 
koronájával számítva kikerekitett összegben 
1100 koronát ajánl fel. A bizottság ezen 
felajánlott összeget oly csekélynek találta, 
hogy a további egyezkedés alapjául sem 
fogadta el. Egyszersmind azt határozta, 
hogy Závory Béla mérnök készítsen 30 
nap alatt a pénzügyőri laktanya czéljaira 
tervet és költségvetést. A tervezet úgy 
készítendő el, hogy a telek kettévágása 
esetén is használható legyen.

— A gyékényfonó háziipar. A téli 
idő bekövetkezvén, a rósz termés által 
ínséges viszonyok közé jutott népnek kü­
lönösen szüksége van arra, hogy alkalom 
nyujtassék, miszerint foglalkozást talalva, 
kereset forráshoz jusson. Ily körülmények 
között egyedüli kisegítő eszköz már a 
múlt évben megindított háziipar tovább 
folytatása. G. Tóth János polgármester a 
napokban kérelmet terjesztett fel a föld- 
mivelésügyi miniszterhez ez ügyben, a 
melyben az itteni helyzetről felvilágosította 
a felsőbb hatóságot s kérelmezte, hogy az 
eddigi 12 szövőszék helyett 38 szövőszék 
felállításához adjon a miniszter állami se- 
gélyt, annál is inkább, mert a ^ népkörben 
már múlt évben megkezdett háziipar fej­
lesztése 38 szövőszéket kiván meg.

— A helybeli Bika vendéglőt Áron 
Miksa és társa debreczeni szesz és ter­
mény nagykereskedők kibérelvén, januar 
1-től Szabó Sándor volt vendéglős veszi 
át. Ebből kifolyólag a Bikát nevezett czeg 
teljesen i endbehozatja, modern bútorzattal 
és felszereléssel látja el. Szabó Sándor 
neve és működése garanczia arra, hogy a 
Bika újból felvirágozzon.

- Vármegyei közgyűlés. Hajduvár- 
megye törvényhatósága dec. 15-én közgyű­
lést tartott. Az alispánt jelentést tudomásul 
vették. A földadó kataszter megállapitasa 
végett kiküldött földadó bizottság tagjai lettek : 
So mossy Béla, Sembery Miklós, Csohány 
László, Csohány Ferencz dr. Czeglédy Mi­
hály, G. Tóth János, Balogh Sándor, Mandel 
Samu, Harcsarik Géza, Veszprémy István, 
Kőmmerling János, Fried Leó. Hajdúszo­
boszlóról póttagok Oláh Biklós, Décsey La­
jos. Az 1910 évi fősorozások polgári elnökei 
lettek: Somossy Béla, Csohány László, G- 
Tóth János, Kovács Gyula alispán Csapó 
István, Kőmmerling János. Közigazgatási 
bizottsági tagokká választattak : Kiss Ferencz, 
Eadrah Sándor, Kőmmerling János, Veszp­
rémy István Major gyula. Az uj székház 
ügyében eddig a kormány nem döntött. 
Debrecen kielégítő teleletet adott. A rozoga 
megyeház javítása addig szükségessé vált. 
Nagy ellenzés után a megye 60 szavazattal 
40 ellenében az 1910 évre a 2 %pótadó 
kivetéséhez engedélyt adott. Sopron megye 
átirt a megyéhez, nem kevesebbet akar, mint 
a kath. tőpapi javak összeségének átruhá 
zását a kath. autonimia örve alatt a katrn 
egyházra. Lengyel Imre és dr. Baltazár Dezső 
lelkes felszólalásai után a megye a soproni

átiratot elutasította. Hajdúszoboszló szerző­
dést kötött a közoktatási kormány nyal hat 
áll. elemi népiskolai tanterem felállítására.
A képviselőtestület egy meggondolatlan pilla­
natban szabadulni óhajtván a költséges kö­
telezettségek alu1, a tárgy alapos megfon­
tolása nélkül egyszerűen leszavazta a költsé­
gek fedezéséről szóló javaslatot. A megye a 
határozatot, mint semmit, felodotta, miután 
az ügy nem névszerinti szzvazással s nem 
a törvényes formák között folyt le. S miután 
a képviselőtestület már kötelezőleg elfogadta 
az iskolák felállítását s igy nem bújhat ki 
az elvállalt feladatok megvalósítása elől, 
utasította a képviselőtestületet tervek készít­
tetésére, az árlejtés kitűzésére s a felmerülő 
költségek fedezésére.

— Egy kinematograph és laterna 
magika teljesen uj felszereléssel együtt 
eladó. Igen alkalmas reklám czélokra, 
használható mozgófénykép színháznak is. 
Értekezhető: Antalffy könyvkereskedőnél, 
Debreczen, Főtér 44.

— A hajdúböszörményi temetési 
énekkar 30 éves jubileumát e hó 11-én 
este ünnepelte. Az ünnepi beszédet Lévay 
Imre igazgatótanitó mondta, Vacsora után
tánczmulatság volt.

— A hajdúböszörményi városi ta­
karékpénztár közgyűlést tartott pénteken. 
Tárgyai közt szerepeltek: jelentés a Fe­
kete József-féle ügyről a lefolyt végtár­
gyalás alkalmából és a most csődbe ke­
rült Kiss Gábor gőzmalomtulajdonos által 
a városi tak. pénztárban elhelyezett váltó­
ügyekről.

— Birtokosok figyelmébe 1 Figyel­
meztetnek azok, akik az 1905 évtől kezdve

szemből, u. m. zab, köles, tatárkából 
hanem búzából, rozsból, vagy Abajdócból 
sült. Ha pedig a kenyérára a Regumen- 
tumban feltett árnál, t. i. két krnál feljebb 
menne, akkor a katona két fontot nyomó 
kenyeret olyant tartozik elvenni, a mine- 
müvel a Gazda él, ha csak ember élel­
mére alkalmatos.

Ezen rendelet is bizonyságot tesz arról, 
hogy a régi s a mostani idő között 
lényeges különbség forog fenn. Régen 
bő termésünk volt, csak pénzzel nem 
bírtunk, most se termésünk, s amellett 
pénzünk sincsen.

Az Vik articulus az execution levő 
kommandérozott katonák tartásáról rendel­
kezik oly formán, hogy az adórestans 
gazdák a rendes tartáson kívül az első 
héten 1 garast, a második héten pedig 
2 garast tartoznak fizetni. Hozzáadván, 
hogy a katonának napjában 1 iteze bor, 
vagy két iteze ser adassék a gazda szabad

Bitorol

választása szerint, amely helyeken pedig 
bor és ser nincsen, 3 kr járjon ital 
helyett.

Ezen hadi regulamentum egyébbként 
csak bővítése az 1727-ik évben kiadott 
ilynemű rendeletnek, azonban oly művé­
szien tetszetős alakban van szerkesztve, 
hogy az adófizető restans gazdák a fel­
séges királynéjok iránti gavallériából bele 
törődtek abba, hogy a hozzájuk kikomman- 
dirozott vitézlő hadirendet saját portájukon
étellel s itallal ellássák.

Mellékesen megjegyezve, a hajdú­
ságnak vérében volt a katonáskodás, s 
attól egyáltalán nem idegenkedett, amit 
igazol Szoboszló nemes hajduvárosának 
az ezen 1776. évbeli szervezete is. Első 
tisztviselőjét főhadnagynak, a közbiztonsági 
szolgálattal megbízottakat: utczahadnagy- 
nak, stázsamesternek, s armásnak nevez­
ték. Az egész hajdúkerületet a főkapitány 
kormányozta, aki a protocollumokbanmél

tóságos Csanády Sámuel oberlajdimant 
consiliarus és feőkapitány czimen van 
megnevezve. Több száz éven keresztül 
apáról fiúra szállva, Csanády Sámuel 
névvel szoboszlói ember viselte e díszes 
méltóságot, — a mostan is szereplő tekin­
télyes Csanády famíliának ősatyjaik, — ami 
Szoboszlóra nézve bizonyára kitüntetés 
számba ment.

A nemes város katonai szervezésére 
adnak következtetést az azon évbeli város­
gazdái számadások is. Az elszámolási 
év mindenütt militaris évnek van meg­
nevezve, Szent-György naptól Szent-György 
napig tart. Két perczeptor volt a bellicus 
és domesticus. Az egyik a bellica — a 
hadi — kasszát, a másik pedig a domes- 
tica — a házi — kasszát kezelte.

Az 1776. évbeli városgazdái száma­
dás szerint a militianak — a katonaságnak — 
salláriuma és lehnungja 5183 Rforint volt, 
ennyit tett ki a bellica kassza, mig a

legolcsóbban Széche^i-utcza w
KapnatOK -- ASZTALOS és kárpitosnál. —
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Karácsonyra
nagy választékban

MF* ajándéktárgyak: Hölgyek és 
upíik részére legszebb kivitelben 

gyönyörű hímzésekkel

Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka
üzletében kaphatók, DEBRECZENBEN, Piacz-u. 12. sz a.

Csapó utcza szegletén levő épületben,
Fehér, színes hímzést, mindennemű montirozást és szmirna nyírást is vállal.

rétet törettek fel, vagy szellői ültettek, férfi tagjai feladatuk magaslatán állanak; 
esetleg olyan területen, hol még tanya élvezetes, egybevágó, legkényesebb igé- 
nem volt, tanyát építettek és ha ezen nyékét és Ízlést is teljesen kielégítő előadá- 
müvelési ág változást a f. év május havá- sokat produkálnak. E mellett a társulat 
ban az adőnyilvántartó hivatalnál bcjelen- műsora is minden tekintetben kifogástalan, 
tették, hogy mivel az ilyen művelési ág Reportoirjuk ugyanis mig egyfelől a leg- 
változások a f. évben uj osztályba soroz- újabb modern ' szinirodalom termékeinek 
tattak, ez uj osztályba sorozást az adó- legkiválóbbjait öleli fel és tartja napirenden 
nyilvántartó hivatalban a hivatalos órák addig másfelől a classicus darabok leg- 
alatt 1910 január 10-ig megtekinthetik és: szebbjeinek is tért enged. Krasznay szin- 
ott esetleges felszólalásaikat megtehetik, igazgató finomult ízlését s a társulat tag- 
Hajduszoboszló, 1909 deczetnbcr 11. Váczi jainak művészi érzékét dicsérik az eddigi 
Ferencz tanácsnok. előadások. Sajnos, hogy már vasárnap

— Eladó vagy haszonbérbe kiadó búcsúznak a Tatárjárásban. Legközelebb 
a postautezán eg> uj, kényelmes, 4 szó- Hajdúböszörményben fog fel épni a társu­
bával biró ház és a Bánomkertben egy Ht Bírjuk Ígéretüket, hogy a jövő nyá- 
1/» nyilas berakott és kiváló, csemege- fon újból meglátogatják városunkat, 
fajokkal beültetett termőszőlő. Értekezhetni I TT If P fi DAT ff! * n í í r m
Kardos Hermann urnák U I fi U D V L i A 1 L A L 1

— Krasznay Ernő színtársulata több 
mint két hete játszik már Hajdúszoboszlón 
a közönség kényes igényeit minden tekin­
tetben kielégitőleg. Krasznay kitűnő szín­
társulatát közönségünk annyira megked­
velte, hogy a társulat összes tagjai iránt 
érzett rokonszenvét a legnagyobb fokú 
támogatásban fejezi ki. Nincs ugyanis 
olyan este, a mikor a Pavillon zsúfolásig 
meg ne telne. A társulatnak úgy női, mint

gyermekek, rózsás és teli arezuakká, 
erősekké és életvidámakká válnak, ha
SCOTT-féle csukamájolaj EMULSIÓ-t

adnak nekik.
|e 111411c

domestica kassza csupán 1656 Rforinttal 
szerepelt.

Még fel kell említeni, hogy azon 
időről teljes 1 épet nyerjünk Szoboszló 
város népességét. Boldog emlékezetű 
közszeretetben állott Nagytiszt. Soltész 
László ref. lelkésznek hátragyott értékes 
s gondosan összeállított kimutatása 
szerint — ami az anyakönyi adatokból 
volt nagv fáradsággal kidolgozva — 
Szoboszló népessége 1735-ik évben 2900 
lelket tett ki, az 1785-ik évben 5700 
lélekre emelkedett, tehát 50 év alatt 
megkétszereződött, az 1835-ik évben 
pedig már 9700 lélek volt, tehát ez utóbbi 
50 év alatt 4000 lélekkel nagyobbodott a 
nemes város lakossága. Ha ezen. a 
szaporodást elősegítő kedvezőbb feltételek 
megmaradtak volna, a városnak ma már 
21.000 lakossal kellene bírnia. Ezen erős 
arányú visszaesés ijesztő figyelmeztetésül 
szolgál a mértékletes életre különösen 
pedig a romboló hatású pálinkától való 
tartózkodásra, s a közegészségügy haté­
konyabb felkarolására.

Ezen kitérés után rátérhetünk elbe­
szélésünkre.

(Folyt, köv.)

re. Igulii i-allB** Veti tsa» -c* X3 «-? s V

levő tiszta és könnyen emészt­
het táplálék, gyorsan jóváteszi 
a táplálkozásnak akármely fo­
gyatkozását.

A SCOTT-féle EMULSIÓ-t
nagyon szeretik krémszerü izé­
ért. Kitűnő bármilyen okból eredő

Az Emui- erőhanyatlás és gyengeség ellen.
sió vásár- SJ * *

J3Ä. fl 5G0TT-féle EIMSIO
fele mod-
S?ét-da 3 ,e2kiválóbb’

kérjük* fp % eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.
gyélembe

venni. Kapható minden gyógytárban.
— Kerekes Gyula épület és bútor 

asztalos lakik I tized 312. szám alatt a 
nagygőzmalom közvetlen bejáratánál. Kész- 
butor ízléses kiállításban, többféle kivitel­
ben, nagy választékban kapható.

— Br. Wettenstein-Szanatórium 
részvénytársaság tüdőbeteg szanatóriu­
mában Margitliget, (Pomáz mellett, Pest 
megye) és tüdőbeteg rendelőintézetében, 
Budapesten, VI Bulyovszky utcza 5. szám 
alatt a tüdőbetegeket és egyébb tuber- 
kuiutikus bajban szenvedőket a Welten­
stein József dr. által feltalált gyógymóddal 
kezelik. Wettenstein József dr. szere az

i egyedüli specificum, amely a Koch-féie 
baczillusokat a beteg szervezetből tökéle­
tesen kiirtja, anélkül, hogy a szerve­
zetre a legcsekélyebb mértékben js 
káros volna.

Ha olcsón akar venni férfi, 
fiú és gyermek-ruhát, keresse fel 
Qebreczenben Dégenfeld téren, kenyér- 
piaczon a Kispipa mellett a „Versenv- 
áruházat“ Y

— Férfidivat különleges, 
ségek, házilag készült férfi- 
ingek, elegáns nyakkendők 
legnagyobb választékban és 
legolcsóbban LENGYEL SAMU- 
nál Debreczen, Fiacz-u. 48. 
A világhírű Borsalinó kala­
pok gyári raktára.

— A „Gazdasági Bank“-kal kapcso- 
latos „Népsegélyző Szövetkezet“ 1190. 
évi januór hó 1-én uj évtársulatot ala- 
kit. Jegyezzen ki-ki nehány drb törzsbé­
rt. amelynek az ára 20 fillér. Aki ezt 
0 évig hetenként befizeti, az 5 év eltelté­
vel 6°/0-os kamatjával együtt szép kis ősz- 
szeg pénzt fog kikapni, mint takarékos­
ságának gyümölcseit. Aki pedig kölcsönt 
akar igénybe venni, az kap minden egyes 
törzsbetét után 50 koronát, amelyet 5 év 
alatt hetenként 20 fillérjével szépen letör- 
leszthet. Ez az intézmény most valóságos 
áldás a szegény emberre nézve.

— 28 krajezárba kerül 1 pár női 
vagy férfi harisnyafejelés Benyáts Emil 
női kézimunka és rövidáru üzlete Deb­
reczen, Főtér.

— Haverda Mariska bünpöre sem
annyira érdekes, mint az a hir, hogy 
karácsonyi ajándékokat — e lapra való 
hivatkozással, — most már pénz nélkül is 
vásárolhat Schwartz pipásná! Debreczen- 
ben, városházával szemben. Csekély havi­
részletekre kapható : Fényképezőgép, Min­
dennemű fegyver, Brovning pisztoly. Min­
dennemű hangszer. Grammofon. Színházi 
látcső. Bőrönd. Pénzszekrény, valódi „Mei­
ninger“ kályha, sőt ékszerek is.

— A modern újságírás. Ismeretes, hogy az 
olvasó-közönség napjainkban milyen igényeket fűz 
az újságíráshoz. Nem lehet ma már a közönséget 
semmiféle ügyeskedéssel és csillogó külsőségekkel 
félrevezetni. Első sorban következetes, igaz és lélek- 
böl fakadó politikai irányt követel, amely nem a 
hatalom érdekei után szaladgál és nem üzleti ezé- 
lokat hajszol, hanem férfias, szívós és önzetlen mun-

BR n p ll P q Kálmán mindennemü ^szerek, debreczeni hen- Cl ÍI,CÍ n U I Ili (1 II tesaruezikkek,csemegeszőlő,must,
Riesz-íéleczukrászsütemónyek, kis­
üsti pálinka, finom likőrök és konya­
kok j friss virslik napi áron kaphatók,

gg*i 3% *-»■ 1VS SOS 6 ;.j,g y.-N
r(i* '•"> r •at go? Bf'i w se s se; m . %g,

füszerkereakedésében
Hajdúszoboszló, Yasut-utcza, saját ház.

bérkocsik a nap bármely szakában rendelkezésre állanak
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Legcélszerűbb karácsonyi s újévi ajándéktárgyak
kalapok, czipők, nyakkendők, férfi fehérneműéit.

Téli bőr, bélelt és kötött keztyök. valamint az összes betegápolási czikkek, valódi orvosi mű és kötszerek:, franczia 
és amerikai női és férfi gummi különlegességek a legnagyobb választékban kaphatók

Debreczen, Piaez-nteza 30.
Általános Takarékpénztár mellett. Dréher sörcsarnokkal szemben

B8 HIIIBI'intll hui KS IBI 11 gummi

Byörfi Testvéren áruházában
kával szolgálja a maga elé kitűzött irányt. Emellett 
a közönség jó és gyors értesültséget is kíván a lap- 
tól. Ma* már a modern kor igényei szerint csaknem 
az express vonat is csigalassúsággal közlekedik. 
Telefonösszeköttetésekkel és sürgönyökkel bonyo­
lítjuk le sürgősebb érintkezéseinket. Iparos, keres­
kedő, földbirtokos, köztisztviselő és minden intelli­
gens ember ezer érdekszálakkal van a legfrisebb 
üzleti értesítésekhez, tőzsdei hírekhez és a napi 
események ismeretéhez fűzve. Nem lehet megvárni, 
mig mások mindent előbb megtudnak és az esemé­
nyek ismeretéből maguknak hasznot merítenek. Min­
dent megelőzve gyorsan és hitelesen kell értesülni 
az események lefolyásáról. Ez a mai kor legelső 
rangú kívánsága. Mindezeknek a feltételeknek teljes 
mértékben megfelel a „Magyarország,“ amely az 
ország egyik legelterjedtebb és legtekintélyesebb 
politikai lapja és amely következetes, önzetlen és 
hazafias irányával rég kivívta a magyar közönség 
osztatlan elismerését és bizalmát. A „Magyarország“ 
páratlan technikai tökéletességgel gyűjti össze na­
ponként a világeseményeket és juttatja azokat már 
kora reggel az olvasó közönség kezeibe. Nem kell 
várni félnapokat, mig valaki tájékozva lesz az ese­
ményekről, mindenki a legtávolabb eső vidéken is 
már korán reggel megtudhatja, mi történt a nagy 
világban ? A „Magyarország“ értesülései megbízha­
tók ; tudósításai igazak és érdekesek. Emellett min­
den sora oly válogatottsággal van szerkesztve, hogy 
mindenki bizalommal viheti be a lapot családja kö­
rébe is. A „Magyaroszág kiadóhivatala (Budapest 
Teréz-körut 19.) bárkinek készséggel küld mutat­
ványszámokat. A „Magyarország“ előfizetési ára egy 
hóra 2 korona 40 fillér, negyedévre 7 korona.

IRODALOM.
A magyar újságírás szenzácziója! 

A Nap a magyar közönség legkedveltebb 
lapja! A 48-as eszmény és a magyar nem­
zeti törekvések egyetlen hü és kérlelhetet­
len szószólója. Főszerkesztő: Braun Sán­
dor. Felelős szerkesztő: Hacsak Géza. 
Naponkint 125.000 példány! Egy szám 2 
krajczár. A nap előfizetési ára: Egy évre 
16 korona, félévre 8 korona, negyedévre 
4 korona, egy hónapra 1 korona 40 fillér.

Fidibusz! A legkitűnőbb magyar 
élczlap. Páratlan népszerűség. Remek szö­
veg, pompás képek 1 Mesésen olcsó 1 Egy 
szám 6 krajczár. A Fidibusz előfizetési ára : 
Egész évre 6 koroua, félévre 3 korona, 
negyedévre 1 korona 50 fillér, egy hó­
napra 50 fillér. Mutatványszámokat küld a 
kiadóhivatal: Budapest, Rökk Szilárd- 
utcza 9.

ha ez nem volna lehetséges, az a darabhoz erősí­
tendő fatáblácskára, bőrdarabra vagy erős lemez- 
papirra írandó.

A közönség a vasutat ily irányban támogatva 
a podgyász, illetve a darabáruk helyes szállítását 
és pontos kiszolgáltatását nagy mértékben meg­
könnyíti és elősegíti, hogy a nágyszumu küldemé­
nyeknek a vasúti közegek által aránylag igen rövid 
idő alatt végzendő kezelése alatt esetleg előforduló 
téves bárczázások és elhurczolások a lehető legrö­
videbb idő alatt kiderittessenek és helyreigazit- 
tassanak.

Az utazó, illetve szállító közönség figyelme 
egyben felhivatik az üzletszabályzat 31. §-ára, mely 
szerint a podgyász darabokon korábbi vasúti postai 
vagy másnemű szállítási jeleknek lenni nem szabad.

Ha ezen szabály figyelmen kívül hagyása kö­
vetkeztében a podgyász eltéved, a vasút áz ebből 
származó kárért nem felelős.

E szerint tehát első sorban a feladónak áll 
érdekében, hogy a podgyász darabokon levő régebbi 
ragaszbárczákat a podgyásznak újbóli feladása előtj 
eltávolítsa.

Budapest, 1909. november 25-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Menetrendmódositás a zágráb-sziszek- 
bródi és sunja-doberlini vonalon.

Folyó évi deczember hó 15-töl kezdve a Zág­
ráb máv.-sziszek-bródi vonalon közlekedő, zágráb ’ 
máv.-ról délelőtt 11 óra 30 perczkor induló vegyes 
és az onnan éjjel 1 órakor induló személyszállító 
tehervonatok, továbbá a Zágráb máv.-ra jelenleg 
délután 5 óra 50 perczkor érkező vegyes és az 
oda éjjel 11 óta 27 perczkor érkező személyszállító 
tehervonatok Zágráb déli vasutról-fognak érkezni.

E vonatok indulása és érkezése Zágráb déli- 
vasuton ugyan az marad, mint jelenleg Zágráb máv.-on 
kivé vén a zágráb máv.-ra nunjáról éjjel 11 óra 27 
perczkor érkező személyszállító tehervonatot, mely 
Zágráb déli vasútra éjjel 11 óra 7 perczkor fog ér­
kezni és Sunjáró! is korábban, az az este 8 óra 
20 perczkor fog indulni. E vonatokhoz Zágráb 
máv. és Zágráb déli vasút közt összekötő személy­
szállító vonatok fognak forgalomba helyeztetni, 
melyek által a jelenlegi csatlakozások Zágráb máv.-on 
ezután is fentartatnak.

Ugyancsak az említett időponttól kezdve a 
Zágráb máv.-ról jelenleg este 9 óra 30 perczkor 
induló személyvonat korábban, az az este 9 óra 
15 perczkor fog indulni, Bródba pedig éjjel 3 óra 
9 perczkor fog érkezni mint jelenleg.

A sunja-doberlini vonalon közlekedő dober- 
linböl jelenleg este 6 óra 32 perczkor induló és 
Sunjára 8 óra 15 perczkor érkezű vegyesvonat pe­
dig doberlinből este 6 óra 29 perczkor fog indulni 
és sunjára este 8 óra 2 perczkor fog indulni.

A Kőrösről jelenleg 6 óra 15 percz­
kor induló és Belő várra reggel 8 óra 10 
perczkor érkező vegyesvonat, Kőrösről 
reggel 5 óra 55 perczkor fog indulni és 
Belovárra 7 óra 48 perczkor fog érkezni.

A Verőcze-Viroviticzáról délelőtt 9 
óra 5 perczkor induló személyvonat jelen­
legi tartózkodása Klostaron 5 perezre 
emeltetik lel.

I Telefon 701. 1
Mindennemű felsőruhák festését, 

tisztítását, gallérok, kézelők mosás 
vasalását a legszebben eszközli

DEBRECENBEN.
Arany János-utcza 10.

Roncz József
gőzerőre egész újonnan 

berendezett kelmefestő és ve­
gyészeti ruhatisztító intézete.

Fióküzletek
Bathyány-u. Z. — Bár-utcza 1

a Zenede kisépülete udvarában.

I Telefon 701. J

Közgazdaság.
Podgyász és darabáru küldemények 
megjelölése és a podgyász régebbi ra- 
gaszbárczáinak eltávolítása a feladó 

részéről.
A magyar királyi államvasutak igazgatósága 

a karácsonyi ünnepek előtti utazási és nagyobb áru- 
forgalmi időszak beálltával ismételve felkéri az utazó 
és szállító közönséget, hogy úgy saját, valamint a 
vasúti szolgálat pontos és gyors lebonyolítása érde­
kében a szállításra feladott podgyász darabokon a 
rendeltetési állomást, egyébb darabárukon pedig még 
a czimzett nevét, polgári állásátjés lakását a maga 
részéről kitüntetni szíveskedjék. A czim legalkalma­
sabban magára a burkolatra, vagy az arra — egész 
terjedelmében — ragasztandó papírra írandó, s csak

Menetrendmódositás a körös-belovár- 
verőcze-viroviticzai vonalon.
A kőrös-belovár-verőcze-viroviticzai 

vonalon a klostar-virjai vonal megnyitásá­
val egyidejűleg a következő menetrend 
módosítások lépnek életbe:

A Verőcze-Viroviticzáról reggel 4 óra 
25 perczkor induló és Belovárig közlekedő, 
továbbá a Belovárról reggel 6 órakor 
induló és Körösig közlekedő vegyes vo­
natok megszüntetnek. Helyettük, Verőcze- 
Viroviticzától Kőrösig egy uj vegyesvonat 
helyeztetik forgalomba, mely Verőcze-Viro­
viticzáról a déli vasútnak Barcsról érkező 
személyvonatához csatlakozólag éjjel 3 óra 
15 perczkor indul és Kőrösre délelőtt 8 
óra 15 perczkor érkezik, hói csatlakozik a 
Zágráb és Budapest felé közlekedő sze­
mélyvonatokhoz.

A Belovártól Verőcze-Viroviticáig köz­
lekedő és Belovárról reggel 5 óra 30 percz­
kor induló vegyesvonat Belovárról koráb­
ban, az az reggel 5 óra 21 perczkor indul.

Lám Sándor
Debreczen

$ Piacz és Hatvan-utcza sarkán.

§ Üveg-, tükör-, porczellán És lámpaáruháza.

Szehbnél-szebb
Karácsonyi

ajándéktárgyak
kiállítása.

I
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Ruházkodás!
Ir.feh féli hab. 5- p 1 szín. r. Paleto 5. - 
1 hossz „ „ 8. p 1 szin. hosszú „ 7- 
lr. Plüsch hab. 10. “*''»*■ «- m
1 hosszú „ „ 12.

1 szin. hars „10. 
-t* I szőrme kabát 11.

csak

§
&
m

m

■ r_ji
I ki J

Nyers szőrmeáruk eladása!
mindenféle bőrök

perzsia, nutria, opposum, sealskin stb.
a legnagyobb választékban kaphatók

Katz
!#
; ►>.< ►V<

tó

er n
Debreczen, Piacz-u. 43 

_N~ agy báni eladás 
Szűcsök és szabók részére.

annKistemplombazár
csa k

RÓZSÁNÁL.

Ruházkodás!
I gyerm. hab. téli 3.50 ,,, 1 Plüsh gy. hahát 5.-- 
I angol alj Z.50 p I fekete boa 2.50 
I sima alj 4.50 JÉ I fekete muff 1.52 4ii íü
I fehe alj 1— w I gy. garnitúra 3.

►>;<fi»
tóKgftó

m
tó

•iá
tó•sító
tó
I
ti
tói
•Mltó►Ä<tó

tó•Mitói

csak

Histemplombazár
-6-

-e-
-$►-<3-
-4-4- Gedő Adolf

Varrógépek legjobb be- US Külön nagy javító mühel y f_ 
^ kerékpárok s varrógépe k 4- 

szerzési forrása. részére________  -B-
■B-Legjohb gyártmányú

csak

RÓZSÁNÁL.

-é-

ezeknek mindenféle alkotrészei
tulhalmozott raktár miatt tetete mesen leszállított árakon J:

■B-
-B-

kaphatók.
n f rk rt leghíresebb tölcsér né - fi 

-*—Á ^ ^ kuli, valamint tölcsér s f-
grammophonok. §.

Lemezekben nagy raktár. ♦
Helyi képviselők kerestetnek úgyszintén fi 

........................... ~ -e-
•B--e-

ezelőtt
l£ Sweitzer Testvérek
—r r

* varrógép, kerékpár- és 
+ alkatrészek nagy raktára

I DebrecenbenRuházkodás! 2piaczutcza^ aVárme
-•e- gyeháza mellett.

I szin. neglige ha|. 3.- I szin. iluto-sopha Z.- 2 Telefon: 728. szám. - , .- „ xlx, .
I „ gálá kalap 5- & I kék cheuiot sáp. 2.50 d: uaz ugynök k ,s-
I fék. neglige hal. 3.50 M I selyem sapka 1.-- 
I gyerm kalap I.Z0 H I szőrme sapka 5.-- 
I gyerm. kapison 1.20 % I Plüs sapka Z.50 íg

■* W fl'
Nagy választék szőrme f. - —
árukban Gyára kalapok ^ 
és ruhák 6 óra alatt el­
készíttetnek. 1 korona 
minden női kalap átala­

kítása.

Saját szabó műhely!

3
1

i

DONOGÄN és SOMOSSY
Dcbieczen, Histemplom-bazár.

Ruhakelmék, selymek, velezek.

M „ „ I Menyasszonyi kelengyék,
Menyasszony Szőrme 3 1 9
Plüs, Bársony ésPosz- U Szőnyeg, függöny, ágy és asztalterítő

IW Téli alsó ruházat.
1

tó kabátokban óriási
választék!

csak

Hisfemplombaziir
csak

RÓZSÁNÁL.

3
1
b««

Linoleum

1 !! Ó r i á s i választék!!
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SENDEéstízno" Karácsonyi vásárlás eszközölheti
férfi ruha szabó zégnél, a hol a legfinomabb kivitelű

W" kész férfi, fiú és gyermekruhák; kaphatók. „
Remek választék 8 szó>me fc™***, lábzsákok, vadász és

valódi sport puhákban, valódi Dán bőrkabátok
végül gyermekruha különlegességek. Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan lesznek elintézve. ’

ÜS“ Külön mértékosztály. Kívánatra küldök árut választás végett is. "St DébPÖCZOH
Olcsó szabott árak. — Hungária kávéház mellett, Piacz-utcza 55.

dsieeeeeeeesíeeeees

Felhívás!
Uj korlátlan italmérés! |

Bátor vagyok a nagyérdemű közön­
ség tudomására hozni, hogy piacztéren levő 
saját házamban korlátlan italmérési enge­
délyt nyerve,

sör, bor, pálinka és szesznagy- 
kereskedést

nyitottam. Ezen üzletemben elsőrendű ha­
zai sörgyáraktól beszerzett legkiválóbb 
minőségű söröket a termelőktől közvetlen 
forrásból vásárolt BMiellélti ÉS IMS llEgyí füj
borokat, ugyancsak közvBtlEn tBrniBlőktőI bB- 
szßrzBtt, hamisítatlan, BPBdBti kisüstön főtt 
szilágysági szilváriumokat a legtisztább és
legjobb minőségben nagyban és kicsinyben 
árusítok.

Felhívom a mélyen t. gazdaközönsé­
get, továbbá jóminőségü pálinkámra, me­
lyeket saját érdekemben a fogyasztó kö­
zönség céljaira a legjutányosabb mérsé­
kelt árban boccátok rendelkezésére.

Becses pártfogásukat kéri. 
Hajdúszoboszló, 1909. decz. 15-én.

Guttmann Sándor
Piacz-utcza, saját ház.

Nagy karácsonyi vásár van
Glück Edeczipő üzletében

DEERECZENBEN, Platz- és Hossuth-utcza sarok,
a kistemplommal szemben.

Ko7flo(o naponta reggel 8—12-ig, 
llü^ueie f délután 2—7-ig.

^eragasaseegaesgaseeasase

Férfi és női box és sevró

c z i p ő k.
I Kalapok és sapkák I

leg olcsóbban

Központi Czipő ás Kalapáruházban
Debreezen, Dréher sörcsarnok mellett

kaphatók. Telefon 435*
aaaasaasaasa

Nagy karácsonyi vásár!
Az épület lebontása miatt, az egész raktáron levő összes

szövetek, selymek, bársonyok, barchetek, blouz kelmék,
téli kendők, harisnyák stb. Vászon, kanavász
női felöltők, menyasszonyi kelengyék nagy választékban
W mesés olcsó szabott árak mellett kaphatók vt

Ifj. Klein Ignácz
mwM



8 „FÜGGETLEN HAJDÚSÁG" 1909 decz. 18

Kardos László!
üzletében

Debreczen, hossuth-utcza 9. sz.
az év végén szokásos alkalmi eladás meg­
kezdődött. melyen a kiállított kifogástalan 

minőségű áruczikkek

mélyen leszállított áron kerülnek:
eladásra. Egyúttal lehívom a t. közönség 

figyelmét i

Karácsonyi ajándék czikkeimre,
melyek kirakatomban és külön kiáiiitásban 

is megtekinthetők.

Kardos László.

A nyomdafestéken át
vezet az ut a

gazdagsághoz
mert minél ízlésesebb és szakszerűbb

Nem

^égeladas! czipő es 
csizmikból, hanem
tulhalmozott raktár miatt olcsó be­

szerzési forrás
Debreczenben a

Verseny czipo áruház
Kossuti-utcza 6. szám.

Hol is csak most, mig a raktár le 
apad ! rendkívüli o'csó áron lehet

férfi, női s gyermek czipőket
és csizmákat

vásárolni. A melyeknek nagyobb része 
kézimunka, helybeli készítmény, Elő­
zékeny és pontos kiszolgálás. Levél­
ben! megrendelések is gyorsan és 

pontosan eszközöltetnek. 
Debreczen sz. kir. város szállítója!

Molnár Ferencz
Zádor Lajos utóda 

női divattermében
Debreczen, Főtér.

Alkalmi vásár
f. év deczember 31-ig bezárólag.

Hüayiis aiislliü iiiiiu

csakis
Finom divatcikkek,

úgymint :

costüm posztók,
valódi gyapjú ruha és blouz szöveteit, színes 

és fekete selymeit,
all lg fpifflil iiIUtife

valódi szőrme és pliisch kabátok, boák és 
muffok, gyapjú, selyem és csipke blousok,
színházi poletoh és cháloh.

Múlt idényről visszamaradt áruit félárban 
árusittatnak hi.

Nyomtatványokat
használ Ön vevői vagy feleivel 
való érintkezésben, annál rövi- 
zz= debb leszen az útja =

MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papirkereskedése

Debreczen, Piacz-u. 30.
feladatának tekinti megbízóinak hathatós

segédkezet
nyújtani és ezen czél elérésére áldozatok 
árán is elsőrendű munkaerők közreműkö­

dését biztosította.
Vizsgálja át nyomtatványait s a hiány-

tegyen [>1*01 >111C1»(iL* 1 111t ll \ t
úgy az ár, mint kivitelben öröme lesz!

il hirtelen változó időjárás
folytán első teendő, hogy mindazok,
akik csuz, köszvény, láb-, kéz, hát 
és derékszaggatás kínzó fájdalmai­
ban szenvednek, hogy szerezzék be 
a törvényesen védett a bécsi, párisi 
és londoni kiállításon kitüntetett és 
arany érmet nyert

Hires Király-féle balzsamot
mely szernek használata után a leg­
régibb bajok is elmúlnak és nem tér- ; 
nek vissza. Egy nagy üveg ára 2 kor. 

Egyedüli készítő:

Grósz Nagy Ferenez gyógyszerész
Debreczen, Kossuth-utcza 8.

Telefon 496.

-e-
-4-
-e- Ha Debreczenbe megy, legelső dolga

legyen saját érdekében:

Neumann Testvérek

-3-—*4

-3- 
—9-

-3- 
—3- 
—3- 
^9-

ezéget felkeresni a Tiszapalotában.
ottan a legtartósabb kézimunkája bőr és posztó

czipőket és csizmákat
alkalmi vétel folytán még végeladási áraknál is jóval olcsóbban lehet be­

szerezni.
A legválogatottabb kalap és sapka

újdonságok szintén csodálatos olcsón kaphatók, szolid és előzékeny ki­
szolgálás biztosittatik. Telefon 434.

■B-
■B—
■©—
-B-
-B-
■6—
■B-
•e-
■B-
■B-
-6-
-B-
-B-
■B-
-B—
-B-
-B-
■B-
■B-
■B-
■B-
■B-
■B-
-Bh-
■B-
-B-

fcr-* sr,>-< p&se zrtteü ?,
” UUSí

Ha olcsón akar venni I

r
rí

férfi, fiú és gyermek ruhát g
keresse fel SSB

SrUnfeld fldilf és Társa ■
férfi, fiú es gyermekruha üzletét §|

f-uteza
Kistemplom mellett (sarok bolt.)

já I



1909 decz. 18 .FÜGGETLEN HAJDÚSÁG* 9

Bosznay
és Társa.

divatáruházában
a nagyszabású

Karácsonyi vásár
megkezdődött*

Minden vevőnek érdekében áll

w- az S0° o-al icszlláitott
Ruhakelmék selymek és 
mosó áruk óriási halma­

zát megtekinteni!
Különös feltűnést keltenek 
jó minősógöK és rendkívül 

olcsó áruknál fogva,
Franczia delinek — — 43 kr.
Blouz és ruhaselyem több ezer m. 65 kr 
Gyapjú ruhaszövetek — 39 kr.
jó mosó flanell barchet — 26 kr.
Í2Ö cm. csikós divat szövet 98 kr. 
Franczia flanell tiszta gyagju 65 kr. 
Selyem batiszt — — 33 kr.
Mosó delin — — 26 kr.

Szövet, selyem Ésmosd maradékok
rendkívüli leszál­

lított árakban.

Mintákat vidékre.
készséggel küldünk.

Bosznay J.
és Társa

Debreczenben,
Kossuth—u. S. sz.

rar- Kírjütan totóin Miattonl. -m

fel#’-

’-'•A

60_W/

Kögés, rekedtség és hurut ellen nincs 
j jobb a Réthy-féle

I pemetefű -czukorkánól.
: Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan Réthy-télét kérjünk, mivel sok 
haszontalan utánzata van Egy doboz 60 

fillér. Csak Réthy-félét fogadjunk el!

Legkellemesebb családi hangszer a

GRAMOPHON,
mely énekel, beszél, nevet, szórakoz­
tat fiatalt öreget. Legideálisabb csa­
ládi hangszer, legnagyobb raktár és 
___ - legjobb beszerzési forrás

Maii IssMsslsSl
Debreczen, Egyháztér 3. sz.
A patnefon tünélküli beszélő gépek 

és lemezek egyedül elárusítója.

• Alapittatott 1883.
1 Telefon 63Z. Selefon B3Z

Halmágyi
női és leány felöltök 

legnagyobb áruháza
Debreczen Piac-u.

a főpostával szemben.

Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan 
telszerelt raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakban 
Színes brocat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett ágynemuek. 

vész lené rnemúek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

; eket s és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek, 

enyasszonyi fátyolok és koszorúk, 
ajtásos és hímzett eiejü férfi ingek 

Szőrme boák és gallérok.,
Ágyteritők és függönyök nagy vá­

lasztékban.
Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház
Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota

Üzletünk 1840-ben alapittatott*

„occasr
Karácsonyi Vásárt
a tulhalmazott raktár 

miatt
már folyó hó 20-tól

kezdődőleg rendezi be­
zárólag

f évi deczember hó 24-ig,
mely alkalommal az eddigi áraknál olcsób­
ban kerülnek eladásra a következő czik- 

kek u. m.:

A felöltő osztályban.
Leányfelöltők, színes angol kelme. K 8.— 
Női felöltő, színes gyapjú kelméből K. 10.— 
Plüsch felöltő, színes vagy fekete K. 15.— 
Posztó felöltő, fekete téli K. 12.20
Gyermek köpeny, téli, hosszú K. 8.70

A pongyola osztályban.
Halborda szövésű keim, pongyola K. 15.— 
Detain pongyola, színes K. 12.50
Mosó pongyola, remek színekben K, 5.50

Az alj osztályban.
Színes angol alj, K. 5.50
Színes angol alj, finomabb K. 7.50
Fekete gyári alj, K. 9.50
Fekete alj, finom zsinórral K. 15.—

A blous osztályban-
Fehér csipke blouz, divatos K. 6.50 
Fehér csipke blouz, K. 10,—
Színes tüli blouz, minden színben K. 16.— 
Színes selyem blouz, angol K. 12,—
Az összes berlini és párisi modellek, vala­
mint estélyi köpenyek. Sealskin, Astrachan 

és mindennemű

. - -x_

SZŐRME
valamint Seal, Plüsch, Bársony és Krimer 

felöltők meglepő olcsón szerezhetők be
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Debreczen,
jh. bik-r ím ju^aii ^ SR

Gr. Dégenfeld-tér Kenyérpiacz.

r~s\
« Párisi Nagy Bazár

a legolcsóbb

ajándék tárgyak,
diszmü

V Jr„!
M
N
H

I játék áruk.
H Nagy választékEP 1

I

női
úri divat CÍM-

ben.

a legszebb

férfi ingek
színes zephir elejjel

2 koronától kezdve,
jó meleg téli alsó ruhák

férfiak és gyermekek részére.
Kötött és bőrkesztyűk,

Fiú és fciti sapkák
a legolcsóbbtól a legfinomabbig.

és legtartósabb

gyeimek kocsik
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cseréltetnek, vagy kívánatra a pénz 

visszatérittetik. Szíveskedjenek 
próba vásárlással meggyőződést
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Karácsonyi ajándék tárgyalt,

ékszerek, órák és dísztárgyak
legolcsóbban kaphatók
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óra és ékszer üzletében,
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